

# 路面突现输水管 行人经过被绊翻 面部摔伤谁负责 来看法官怎么判

本报讯(记者杨珂)李某被送水作业车暴露于地面的输水管绊倒,受伤住院后他将送水作业司机兆某、车辆责任人间某诉至法院,要求赔偿损失。近日,解放区人民法院审理了该起系身体权、健康权的纠纷案件。最终,法院判决闫某对李某的各项损失承担50%的赔偿责任,赔偿共计5500元。

原来,一天晚上,兆某驾驶送水车前往某洗浴中心送水,在输送水的过程中,车上的输水管暴露于地面。此时,李某恰巧路过,其并未留意到地面上的黑色输水管,直接被绊倒,面部着地摔伤。当时,李某以为仅是皮外伤无大碍,便直接离开了。

谁料,李某到家后感觉面部多处疼痛加剧、难以忍受,次日报警并到医院住院治疗。经诊断,李某面部多发软组织挫伤。李某住院共计12天,产生医疗费、护理费等各项费用合计1.1万元。李某认为,事发时,输水管附近未设置明显的安全警示标志,极易导致行人摔倒,因此才遭受伤害,送水车作业相关人理应承担自己的全部损失。

双方几次协商未果,最终对簿公堂。对此,兆某辩称,其系闫某雇用人员,仅负责向洗浴中心送水,责任人应该是闫某;同时,当晚未看到李某是如何受伤的。事发当天兆某在现场,但李某第二天才报警处理,其间可能存在二次受伤的情况。闫某也觉得自己很亏,称连接车辆和澡堂的输水管为洗浴中心所有,其仅雇用兆某为其开送水车,按趟向兆某支付工资,如果车辆发生交通事故由其承担赔偿责任,其他原因其不应当承担赔偿责任。

法院审理后认为,本案系身体权、健康权纠纷。公民的健康权受法律保护,侵害他人健康权的应当依法承担侵权责任。根据《中华人民共和国民法典》相关规定,个人之间形成劳务关系,提供劳务一方因劳务造成他人损害的,由接受劳务一方承担侵权责任。接受劳务一方承担侵权责任后,可以向有故意或者重大过失的提供劳务一方追偿。

本案中,李某系在行走时被兆某使用的输水管绊倒,且事发时兆某在使用输水管时并未在附近设置明显的安全警示标志。因此,兆某对李某的伤害后果,应承担一定的赔偿责任。但兆某受雇于闫某,因此该侵权责任由接受劳务一方即闫某承担。李某作为成年人,其在走路时未尽到相应的注意义务,对损害后果的发生也应承当一定的责任。于是,法院作出如上判决。

## 市中级人民法院少审庭 被评为人民法院少年法庭先进集体

本报讯(记者杨珂)近日,最高人民法院发布《关于对人民法院少年法庭工作先进集体和先进个人予以表扬的通报》,市中级人民法院少年综合审判庭被评为人民法院少年法庭先进集体。

通报指出,维护未成年人权益,预防和矫治未成年人犯罪,是人民法院的重要职责。为鼓励先进、激励队伍,推进人民法院少年法庭工作高质量发展,最高人民法院决定,对全国法院系统50个集体、100名个人予以通报表扬。最终,经过推荐、评选,市中级人民法院少审庭被评为人民法院少年法庭先进集体。

据悉,近年来,该院少审庭紧紧围绕“未成年人权益最大化”的

审判理念,始终秉承“教育、感化、挽救”六字方针,在保障未成年人合法权益、预防未成年人违法犯罪、维护社会和谐稳定方面作出积极贡献。

该院首创义工服务制度,在全市设立了6个义工服务基地,对252名被判处非监禁刑未成年被告人适用该项制度,使未成年被告人更好地回归社会。同时,深化联合帮教制度。截至目前,共为182名未成年被告人联系企业和学校进行培训、就学,其中135人通过培训已成功就业,重返校园26人,9人考上大学深造。

该院还严惩侵害未成年人犯罪,形成从预防到惩治的长效机制,并加强监护帮扶,温情司法保护涉案未成年人。截至目前,共帮助困难未成年人310人,开展回访工作120次、心理辅导190人次,减免诉讼费2万元,资助学习生活用品近5万元。

此外,该院还联合市关工委、市教育局、团市委、市妇联等成立“法护未来”青少年保护基地,进一步推动未成年人保护体系建设,建立家庭教育指导工作联动机制,促进家庭保护、社会保护、政府保护与司法保护的深度融合、协同发展;定期组织公安、检察、教育、共青团、妇联、爱心企业、爱心学校等以沙龙形式展开互动交流,积极为未成年人的健康成长建言献策、形成合力。

## 山阳区法院送法进军营 助力新兵迈好“军营第一步”

本报讯(记者杨珂)为进一步强化辖区预征新兵的法治观念,增强新兵遵法、学法、守法、用法观念,帮助新兵迈好“军营第一步”,9月16日下午,山阳区人民法院组织法官为今年役前训练的预征新兵上了一堂生动的法治课。

活动现场,该院员额法官樊媛媛结合自身审判工作经验,用通俗易懂的语言,将法律条文转化为一个个生动的案例,带领预征新兵更直观地学习了解兵役

法、国防动员法、民法典等相关法律法规,介绍了军人的职责、依法服兵役的义务和军人军属权益保障的相关措施等。同时,她还向预征新兵发放了保护军人利益的相关法律法规等宣传资料,激励他们不断增强自身的法治意识,认真学好法律,将学法、守法同崇高的理想信念结合起来,更好地在今后军旅生涯中切实履行军人职责。

据介绍,近年来,山阳区人民法院始终坚持用心、用情、用法做

# 迎国庆 贵州王子名酒驾到

## 贵州王子名酒 国民好酱酒

※身出名门,源于贵州“茅”字号“茅苑烧坊”  
※纯粮12987坤沙工艺,酱香典范,口粮优选  
※高端礼盒设计

※产于茅台镇7.5平方公里核心区  
※酒质柔和,酱香突出  
※宴请宾朋,商务接待,馈赠亲友之上乘佳品

- 新酒上市
- 直接五折开卖
- 折后一件只要592元
- 买两件赠一件

(53°酱香 500ml/瓶 一件6瓶装)



人民路报业国贸大厦一楼欢乐购

13839165077

广告